№ 9 (74) октябрь 2024 года

САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВЕТЕРАНОВ (ПЕНСИОНЕРОВ, ИНВАЛИДОВ) ВОЙНЫ, ТРУДА, ВООРУЖЕННЫХ СИЛ И ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ



Ветераны за активное долголетие

В Зеленогорске 25-27 сентября состоялся выездной семинар «Физкультура залог активного долголетия». Участниками мероприятия, проводившегося в преддверии Дня пожилого человека, стали члены Санкт-Петербургской общественной организации ветеранов (пенсионеров, инвалидов) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов, представители ветеранских организаций районов города на Неве, активисты физкультурно-оздоровительной программы «Третий возраст».



еленогорск — небольшой город в Курортном районе, расположенный на Карельском перешейке на северном берегу Финского залива. Началась поездка с экскурса в историю этих мест. С историей, начиная с четвертого тысячелетия до нашей эры, нас познакомил Исай Моисеевич Кузинец, заместитель председателя Совета организации ветеранов Санкт-Петербурга, доктор исторических наук.

Многое видел Зеленогорск (до 1948 года Териоки) — и бои Северной войны, и героические подвиги наших воинов в годы Гражданской войны, и сражения Красной армии во время Советско-финляндской и Великой Отечественной при защите Ленинграда. На 59-м км Приморского шоссе находятся мемориал «Павшим» и братское захоронение воинов, погибших в боях в декабре 1939 года и июне-июле 1944-го. Первоначально на братском захоронении был установлен памятник — бронзовая фигура воина со знаменем.

(Продолжение на стр. 2-3)

В номере:

• Ветераны за активное долголетие

стр. 1–3

 В приоритете власти качество жизни старшего поколения

стр. 3

Партизанская война — важнейший исторический опыт

 Березы в честь павших героев

стр. 5

Душевная встреча

стр. 5

• Вышли на субботник

• Каждый факт важен и ценен

стр. 6

• У истоков комсомола

стр. 6

 Блокадные дети не чужие

стр. 7

 Их имена звучат и сегодня

стр. 7

• Возвращенные имена

 Ленинградские звезды



• Комсорги Ленинградского фронта

стр. 10-11

• Карта «Серебряный возраст» становится популярной

стр. 12

• Пенсии в повышенном размере

стр. 12

Запись на диспансеризацию

стр. 12

Ветераны за активное долголетие

(Продолжение. Начало на стр. 1)

В 1985 году мемориал полностью перестроили в оригинальном лаконичном стиле. Братская могила расположена в центре мемориала и оформлена в виде ступенчатого каре. На гранитных блоках — мозаики с изображением спящих солдат. С южной стороны, при входе на территорию мемориала, на мозаике — солдат, стоящий в карауле и охраняющий сон товарищей. С северного фасада братской могилы на гранитном блоке выбиты имена захороненных здесь.

В 2005 году рядом с мемориалом был открыт памятник жителям Зеленогорска, участвовавшим в минувшей войне. 8 мая 2010-го, в год 65-летия Великой Победы, от факела, доставленного с Пискаревского мемориального кладбища Северной столицы, у памятника в Зеленогорске был зажжен Вечный огонь, к которому участники семинара и возложили цветы.

Пожалуй, самым известным и популярным местом города является парк культуры и отдыха. А еще в Зеленогорске много необычных памятников.

Один из них — «Читающий муравей» около здания городской библиотеки. Или скульптура-скамейка «Такса», на которой мы с удовольствием посидели.

Большой популярностью у молодоженов Зеленогорска пользуется «Дерево счастья». Привлекают внимание скульптура «Бабушкин стульчик», или «Любимой бабушке» (самой ее нет на месте, ушла по делам, но стоит стул, на котором лежат клубок пряжи, недовязанный носк и очки), памятник персонажу Георгия Вицина, скульптура «Ры-

бак», башмаки путешественника в центральном парке, рядом с которыми изображены стрелки с указанием расстояния до различных городов... Из рассказа экскурсовода мы узнали много нового и интересного о чудесном городе-курорте.

Второй день пребывания членов ветеранской организации в Зеленогорске начался с работы семинара «Физкультура — залог активного долголетия». По традиции в начале мероприятия прозвучал гимн петербургских ветеранов.

Председатель Совета организации ветеранов Санкт-Петербурга Василий Тихонович Волобуев приветствовал участников семинара. Он поделился актуальной информацией в деле сотрудничества организации и городских властей, благодаря которому удалось добиться принятия на федеральном уровне индексации пенсий с 2025 года для работающих пенсионеров. Нашли поддержку у федеральной власти и некоторые местные инициативы, такие как закладка мощнейшего атомного ледокола «Ленинград» и новая программа «Серебряный возраст».

Василий Тихонович сказал, что ветераны — активные участники многих проектов в нашем городе, и физкультурно-оздоровительная программа «Третий возраст» получила сегодня большую популярность среди старшего поколения и будет способствовать тому, что здоровье, спортивное долголетие ветеранов послужат на благо семьи, Санкт-Петербурга и России в целом.

«Здоровье — это гармоничное сочетание физического, психического и социального благополучия человека. Государственная дума



признала опыт социальной работы Санкт-Петербурга одним из лучших и будет рекомендовать его другим регионам России», — отметил Василий Тихонович.

В ходе работы семинара ветераны делились друг с другом информацией о том, как у них в районах идет реализация программы «Третий возраст», рассказали о возможностях и условиях для дальнейшего развития физкультурно-оздоровительной работы в районах Санкт-Петербурга. В нашем городе действительно идет активное вовлечение людей старшего возраста в физкультурно-оздоровительные занятия. Трудно перечислить все секции и группы, открытые для ветеранов: это и скандинавская ходьба, и городошный спорт, и плавание, и силовой экстрим, и хоккей, и лыжи, и многое другое.

«Третий возраст» — программа оригинальная, — сказал ее руководитель Анатолий Григорьевич Соседов. — Первая часть — физкультурно-оздоровительная, вторая — физкультурно-гимнастическая, третья — спортивно-игровая. Мы не случайно назвали ее «Третий возраст», в этой программе люди от 55 лет и до 90+, и все в ней направлено на поддержку здоровья и активности. Гораций в свое время сказал: «Если не бегаешь, пока здоров, придется побегать, когда заболеешь». Наш девиз: «Давайте стареть весело, без проблем».

Большой интерес у участников семинара вызвало показательное выступление группы ветеранов — активистов программы «Третий возраст» под руководством Анатолия Соседова, а сам он показал танцевально-музыкальную композицию, которая восхитила всех. Нам захотелось научиться двигаться так же или хотя бы почти так.

Заместитель председателя Совета организации ветеранов Санкт-Петербурга Исай Моисеевич Кузинец отметил, что практический семинар с упражнениями показал: программа «Третий возраст» дает хорошие результаты. «Мы будем продолжать работать в данном направлении, потому что это не только поддержка здоровья, но и конкретный пример для нашей молодежи, как нужно заботиться о своем здоровье», — подчеркнул он.

Программа «Третий возраст» получила поддержку у Комитета по социальной политике Санкт-Петербурга. Одним из ее очевидных результатов стало то, что петербургские ветераны успешно сдают нормы комплекса ГТО и среди них есть 90-летние люди.

Участники программы так объясняют свое стремление сдать нормы





В приоритете власти — качество жизни старшего поколения

С 23 по 26 октября в нашем городе на площадке КВЦ «Экспофорум» прошел XVII Международный форум «Старшее поколение».

приветствием в формате видеообращения к участни-✓ кам форума обратилась первый заместитель министра труда и социальной защиты Российской Федерации Ольга Баталина. Организаторов, участников и гостей мероприятия поздравили вице-губернатор Санкт-Петербурга Наталья Чечина, председатель постоянной комиссии по социальной политике и здравоохранению Законодательного собрания Санкт-Петербурга Александр Ржаненков, председатель Санкт-Петербургской общественной организации ветеранов (пенсионеров, инвалидов) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Василий Волобуев, представители органов исполнительной власти и учреждений здравоохранения.

В докладе «Здравоохранение Санкт-Петербурга для граждан серебряного возраста» на пленарном заседании вице-губернатор Олег Эргашев отметил: «Президентом России Владимиром Путиным определены приоритеты государственной политики по увеличению продолжительности здоровой и активной жизни населения России, постав-



лены стратегические цели. Предложенный губернатором Санкт-Петербурга Александром Бегловым проект «Серебряный возраст», который получил поддержку президента Российской Федерации, призван создать все необходимые условия для достижения еще более амбициозных целей для повышения качества жизни и улучшения здоровья горожан старшего поколения, в том числе по-

вышения ожидаемой продолжительности жизни до 80 лет к 2030 году».

На сегодняшний день численность населения старше трудоспособного возраста в Санкт-Петербурге составляет 1,43 миллиона человек, в возрасте 60 лет и старше — 1,36 миллиона человек. Реализация мероприятий по повышению качества и доступности медицинской помощи для лиц серебряного возраста, в том числе

гериатрической помощи, — одна из ключевых задач стратегии действий в интересах граждан старшего поколения.

Подробно о форуме «Старшее поколение», об участии в нем Совета организации ветеранов Санкт-Петербурга мы расскажем в следующем номере нашей газеты.

Редакция газеты «Ветеран Санкт-Петербурга»





ГТО. Галина Эссен: «Я хотела проверить, что я еще могу». Антонина Селедкова и Галина Васильева сказали, что, раз им представилась такая возможность, они с радостью сдали нормы ГТО.

Не обошлось и без наград, заслуженных упорным трудом. Золотым знаком отличия Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО награждена Татьяна Ивановна Шикорда.

Председатель Комитета по работе с молодежью Совета организации ветеранов Санкт-Петербурга Юрий Михайлович Борисов рассказал, что члены Совета ветеранов готовы к сдаче норм ГТО, и еще раз ознакомил всех с нормативами комплекса.

Своей увлеченностью и жизненной позицией петербургские ветераны подают достойный пример и взрослому населению, и молодежи, пропагандируя здоровый образ жизни, физическую культуру и спорт.

В рядах петербургских пенсионеров-активистов нет ленивых и безразличных, и очень важно, что после завершения семинара его участники поделятся полученными знаниями со своими соседями, с друзьями, чтобы вовлечь их в ветеранское спортивное движение.

Ольга Корнилова, пресссекретарь Совета организации ветеранов Санкт-Петербурга





Партизанская война — важнейший исторический опыт





Всероссийская общественная организация ветеранов провела межрегиональную видеоконференцию «Шла война народная...» о роли партизанского движения в борьбе против немецко-фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны.

конференции приняли участие региональные представительства Всероссийской организации ветеранов, члены Белорусского объединения ветеранов, ветераны Великой Отечественной войны, бывшие партизаны, подпольщики, историки, ученые, представители органов власти, музеев партизанского движения, молодежных организаций, журналисты.

К трансляции подключились около двадцати площадок в разных городах России и Белоруссии. Представительность видеовстречи обеспечило участие первых лиц ветеранских организаций, ведущих специалистов и экспертов.

Открыл конференцию первый заместитель председателя Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Иван Боговик. Интереснейшие доклады представили участники из Псковской, Новгородской, Смоленской, Калужской областей России, а также из белорусских городов Гродно и Могилев.

Важной деталью конференции стало участие в ней с докладами молодых ученых, занимающихся изучением партизанского движения. Это лишний раз подчеркивает, что память о партизанском движении не ограничивается только воспоминаниями ветеранов. Продолжается — и на высоком научном уровне — изучение борьбы советских граждан с фашизмом на оккупированных территориях. Это важнейший исторический опыт, демонстрирующий примеры подлинного патриотизма, несгибаемость и уникальность характера нашего народа. Из чего можно сделать только один неоспоримый вывод: покорить, а тем более победить Россию невозможно. При всех невзго-



и белорусы, представители других национальностей, живущие на этой земле, на первое место всегда ставили и ставят не личное благополучие, а интересы Родины.

Обстоятельное выступление прозвучало из Санкт-Петербургского Дома ветеранов, где к Всероссийской видеоконференции подключились заместитель председателя Совета организации ветеранов Санкт-Петербурга Исай Кузинец, председатель президиума Ленинградского Объединенного совета ветеранов партизанского движения, подпольщиков и их потомков Александр Веретин, писатель Анатолий Аграфенин.

Партизанское движение в годы Великой Отечественной войны не спадало, оно фактически с каждым днем набирало мощь и силу. Начавшись с нескольких немногочисленных групп, оно ширилось и разрослось до десятков отрядов и боевых бригад.

В разгар войны народные мстители освобождали целые районы, образовывая партизанские края, где действовали советские законы, работали органы власти, колхозы, больницы, школы. Партизаны сковывали действия противника, расшатывали его тылы, не позволяли проводить полноценные наступательные операции на фронтах. Огромное значение действия партизан имели при освобождении Красной армией временно оккупированной территории нашей Ленинградом.

Как подчеркнул Александр Веретин, Ленинград выступил зачинателем многих инициатив партизанского движения в стране. Именно в городе на Неве были созданы и отправлены в тыл врага первые отряды. С началом блокады Ленинграда движение народных мстителей только усилилось. Ни у кого ни в самом Ленинграде, ни на захваченных немцами территориях Ленинградской области не было сомнений, что город выстоит, не сдастся, прорвет вражескую осаду. Фашисты не чувствовали себя спокойно на Русской земле.

Недавно в Государственном мемориальном музее обороны и блокады Ленинграда кандидат исторических наук Станислав Бернев представил уникальную книгу «Блокадные дневники и документы», созданную на основе рассекреченных архивных материалов. Из показаний пленных, полученных на допросах, наглядно видно, что наибольшее беспокойство у оккупантов вызывали партизаны и подпольщики. Врагов преследовал страх, почти животный ужас, поскольку они отчетливо осознавали, что опасность и угроза гибели их преследуют в каждом населенном пункте, у каждого дома, даже у каждого дерева. В те годы любой старик, женщина или ребенок испытывали такую ненависть к фашистам, что судьба оккупантов была предрешена — либо бегство с нашей земли, либо смерть.

Особая глава в истории движения народных мстителей — организация и доставка в блокированный Ленинград Партизанского обоза. В разгар войны, в самые трудные дни осады города на Неве, жители временно оккупированных территорий собрали для голодающего Ленинграда 223 подводы продовольствия. Подробности этой беспримерной патриотической акции продолжают изучаться: выявляются новые факты, раскрываются судьбы людей, причастных к легендарному обозу. И главное, эта тема не для узкого круга историков и ученых, она интересна всем нашим согражданам, любая новая публикация вызывает широкий общественный резонанс.

Изучение истории партизанского движения — важнейшая сегодняшняя задача, координатором решения которой должны стать ветеранские организации. Обсуждение этой темы, создание книг, музеев, туристических патриотических маршрутов привлекают огромное число наших соотечественников и, что особенно отрадно, молодежи. Нужно продолжать эту работу, мотивировать, вдохновлять, подключать к ней новые источники финансирования не только со стороны бюджета, но и привлекаль спонсоров, социально ответственный бизнес, частных лиц. Ведь это дело обеспечивает будущее нашей страны.

«Сегодня это прежде всего нужно не ветеранам — низкий поклон им за то, что они сделали. Это нужно молодежи, подрастающему поколению, которое берет пример со своих предков», — сказал Александр Веретин.

Подлинный патриотизм, стойкость и мужество не могут, как волны, подниматься только в годы испытаний или лихие времена. Они либо есть в людях, либо их нет. Итоги Всероссийской видеоконференции «Шла война народная...» показали, что и сегодня наш народ, как и народ Белоруссии, достойно продолжает традиции своих предков. Главная из которых — беззаветная любовь к Родине, готовность встать на ее защиту в любой момент.

> А. Бажанов, фото Владимира Дьяконова



Березы в честь павших героев



В Красносельском районе 19 октября заложили новую «Аллею защитников Отечества».

атриотическая акция прошла в рамках «Доброго субботника» в сквере между зданием администрации Красносельского района и Дудергофским каналом.

Аллея из 70 берез станет символом жизни и связи поколений. От дедов и прадедов — к современной молодежи и нашим потомкам.

В патриотической акции участвовали члены общественных организаций района, участники специальной военной операции, их родные и близкие, молодое поколение юнармейцев и все неравнодушные жители района.

«Очень хорошо, что сегодня мы вы-

саживаем березы, потому что береза — это символ России, — отметил глава администрации Красносельского района Олег Фадеенко. — Посадка деревьев — не просто акция. Красносельский район — это боевой район. На его территории проходила линия обороны города-героя Ленинграда во время Великой Отечественной войны».

«В Красносельском районе каждая улица, проспект своими названиями напоминают о беспримерном подвиге наших предков, отстоявших блокадный город», — сказал депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга Андрей Алескеров.

После официальной части глава администрации Красносельского района Олег Фадеенко и участник





София Десяцкова

Душевная встреча



В Доме культуры «Рыбацкий» прошла встреча ветеранов Невского района с актером театра и кино Сергеем Мигицко.

Сергей Григорьевич известен по таким фильмам, как «Инкогнито из Петербурга», «Соломенная шляпка», «Дорогое удовольствие», «Мой муж — инопланетянин», «Искренне Ваш...», «Виват гардемарины!». С 1975 года он играет на сцене Театра имени Ленсовета, имеет почетное звание «Народный артист России», является лауреатом различных премий и конкурсов.

Артист рассказал о своем детстве, о том, как решил стать актером, и поделился со зрителями интересными случаями на съемочной площадке. В творческой части в исполнении Сергея Мигицко прозвучали известные и всеми любимые музыкальные и литературные произведения. Встреча получилась яркой и душевной.

ВИАС



Вышли на субботник

абережная вдоль Рыбацкого проспекта — не только одна из красивейших локаций Невского района с видом на Неву и Большой Обуховский мост, но и любимое место отдыха жителей. 19 октября здесь работал мощный трудовой десант — 15 отделов администрации района под командованием председателя Совета организации ветеранов Невского района Юрия Голуба.





Каждый факт важен и ценен

В Музее обороны и блокады Ленинграда в Соляном переулке открылась выставка «Приказано выжить. Огороды блокадного Ленинграда». Она посвящена малоизвестной странице истории — разведению огородов внутри блокадного кольца, снабжению гражданского населения и бойцов Ленинградского фронта свежими овощами, борьбе с авитаминозом.

Га Александр Беглов отметил: «Музей обороны и блокады Ленинграда — священное место для всех ленинградцев-петербуржцев. Нашими общими усилиями музей развивается. При поддержке президента России он возвращает свои исторические помещения в Соляном переулке. Музей открывает новые выставочные проекты, раскрывающие тему блокады подчас с неожиданной стороны. Каждый факт из истории блокады важен и ценен для будущих поколений».

С помощью современных музейных технологий выставка рассказывает, как ленинградцы обустраивали огороды, спасавшие жизни в блокаду. В экспозиции представлены подлинные материалы из фондов музея: документы, фотографии, листовки, плакаты, газеты, многочисленные брошюры и наставления по устройству огородов, образцы семян, садо-

вые инструменты и многое другое. Значительная часть экспонатов демонстрируется впервые.

Преемницей ленинградских блокадных огородов стала Городская станция юных натуралистов в Озерках, созданная в апреле 1944 года. Для нее власти выделили участок площадью 4 гектара. Общение с природой и работа на земле возвращали к жизни истощенных блокадой детей.

Весной 1944 года ребята сажали первые растения в изрезанную окопами землю — в годы войны здесь проходила третья линия обороны Ленинграда. И уже осенью того же года во Дворце пионеров на Фонтанке прошла выставка, куда дети принесли плоды своего труда — лучшие образцы овощей и фруктов.

В наши дни юннатская станция сменила имя на «Петербургскую усадьбу». В конце 2021 года к губернатору в ходе прямой линии обратились горожане с просьбой сохранить и восстановить усадьбу, находившуюся в плачевном состоянии.

По поручению главы города к 80-летию со дня основания усадьбы на ее территории построили тепличный комплекс. Он возведен на историческом фундаменте бывшей юннатской станции и начал работать в этом году. В нем оборудованы экспозиционная, овощная, рассадная и учебно-про-



изводственная теплицы с системой управления и удаленной диспетчеризацией. Смонтированы гидропонные установки, мобильные фитостены, холодильные камеры, автоматизированная система поддержания микроклимата.

Реконструкция усадьбы продолжается. Сегодня это крупнейшая экспериментальная площадка для всех юных натуралистов города и для студентов Садово-архитектурного колледжа, структурным подразделением которого она является.

«Мы учли пожелания петербуржцев и смогли сохранить эту уникальную частицу нашей истории. Сейчас мы смотрим в будущее. Наша цель — не только сохранить традиции «Петербургской усадьбы», но и сделать ее современным высокотехнологичным образовательным комплексом, обучающей лабораторией, где ребята смогут постигать азы будущей профессии», — сказал Александр Беглов

Выставка в Музее обороны и блокады Ленинграда продлится до 25 декабря 2024 года.

Редакция газеты «Ветеран Санкт-Петербурга»







Ветераны комсомола возложили цветы на могилу Васи Алексеева организатора молодежи Нарвской заставы.

рленок с Путиловского», как его называли, на митингах говорил: «Молодежь сильна... когда она организована». Токарь пушечной мастерской Путиловского завода стал одним из организаторов и руководителей Петроградского социалистического союза рабочей молодежи (членский билет № 12).

Подростки требовали политических прав, шестичасового рабочего дня, бесплатного обучения. Позднее Василий участвовал в боях с армией Юденича.

Он прожил короткую, но яркую жизнь. В нашем городе ему поставлен бюст в парке имени Девятого Января. В Кировском районе есть улица Васи Алексеева.

Будем помнить настоящих героев нашей страны, которые дали старт легендарной эпохе Ленинского комсомола.

Владимир Черноглазов





Блокадные дети — не чужие

В Центре содействия семейному воспитанию № 4 Выборгского района Санкт-Петербурга (Ярославский проспект, 4) открылась экспозиция, посвященная Токтогон Алтыбасаровой — жительнице Киргизии, принявшей на воспитание 150 детей из блокадного Ленинграда.

мя Токтогон Алтыбасаровой — легендарное для нашего города. «Совсем юная девушка в годы войны совершила подвиг, взяв ответственность за жизнь и здоровье детей, переживших ужасы войны. Знать историю блокады, чтить тех, кто помогал жителям города, — священный долг каждого петербуржца», — отметил губернатор Петербурга Александр Беглов.

В июне этого года глава Северной столицы подписал постановление о присвоении Центру содействия семейному воспитанию Выборгского района имени Токтогон Алтыбасаровой. Центр ведет свою историю с 1944 года, когда на историческом месте дореволюционного приюта был создан детский дом.

На открытии выставки присутствовал сын Токтогон Алтыбасаровой — Марат Абдиев, приехавший из Киргизии. Сегодня он проводит большую работу по увековечиванию

НАША СПРАВКА

Токтогон Алтыбасарова родилась в 1924 году в Киргизии, в селе Курменты Иссык-Кульской области. Когда началась война, Токтогон, несмотря на юный возраст, назначили председателем поселкового совета — ее предшественник ушел на фронт. В конце августа 1942 года в Курменты привезли 150 детей, эвакуированных из блокадного Ленинграда. Токтогон приняла их, организовала проживание, собирала помощь и готовила еду, сама занималась уборкой и стиркой в доме... Токтогон Алтыбасарова скончалась в июне 2015 года.

памяти матери в Санкт-Петербурге, став основателем и руководителем Общественного фонда имени Токтогон Алтыбасаровой.

Выставка создана при участии Государственного музея обороны и блокады Ленинграда. В экспозицию также вошли фотографии и документы, переданные Маратом Абдиевым.

ВИАС





Их имена звучат и сегодня







В Доме ветеранов состоялось награждение образовательных организаций и педагогов — участников региональной акции «Живые голоса — в память об умолкнувших».

Таграждение провели Городской центр патриотического воспитания, профилактической работы и кадетского образования ГБНОУ «Балтийский берег» совместно с Советом организации ветеранов Санкт-Петербурга.

Акция проводилась 5 сентября в образовательных организациях Северной столицы. Центральной площадкой ее проведения стал филиал Государственного музея истории Санкт-Петербурга «Монумент героическим защитникам Ленинграда» на площади Победы.

26 000 педагогов и обучающихся в один день и час прочли все 652 918 имен жертв блокады. Особенность акции «Живые голоса — в память об умолкнувших» заключается в том, что каждое имя из 35 томов Книги Памяти «Ленинград. Блокада. 1941—1944» произносится ежегодно.

Когда вспоминают человека — называют его имя. Важно, чтобы имена тех, кто погиб в страшное время блокады, звучали и сегодня. Важно помнить величайшую трагедию нашего города и то мужество, с которым живущие здесь люди проходили через все испытания.

Юрий Борисов, председатель Комитета по работе с молодежью Совета организации ветеранов Санкт-Петербурга



Возвращенные имена

В Колпинском районе 4 октября состоялась церемония захоронения 50 бойцов Рабоче-крестьянской Красной армии, павших в годы Великой Отечественной войны. Мероприятие прошло на воинском мемориальном захоронении «Корчмино» в поселке Понтонный и стало важным этапом Всероссийской акции «Вахта памяти».

оисковые отряды, работающие на местах сражений 55-й армии Ленинградского фронта, проявили упорство и преданность делу, чтобы обнаружить останки солдат. Родные искали места их захоронения в течение долгих десятилетий и уже отчаялись найти.

В этом году в поисковых работах приняли участие отряды «Зов партизан», «Колпинский рубеж», «Горячий снег», «Магура», а также бойцы 90-го отдельного специального





поискового батальона. Результат их усилий — 50 найденных и теперь перезахороненных солдат, отдавших свои жизни в борьбе за свободу и независимость Родины.

В раскопках участвовали ветераны поиска и молодые энтузиасты, среди которых выделяется отряд «Магура» под руководством Владимира Бойцова, работающего в поисковом движении уже многие годы. Благодаря тщательно собранным артефактам, в том числе солдатским медальонам, удалось установить имена двоих павших героев: Тимофея Моисеевича Захаренкова и Алексея Александровича Пашина. Оба эти имени зазвучали вновь, став частью нашей истории.

Тимофей Захаренков, уроженец Смоленской области, был призван

в народное ополчение, пропал без вести 15 ноября 1941 года. Алексей Пашин, родом из Кемерова, погиб в октябре того же года. Их перезахоронение на Корчминском кладбище — это возвращение не только имен, но и судеб, ранее потерянных в пепле войны.

На митинге, открытом заместителем главы администрации Колпинского района Еленой Бескостой и генеральным директором центра патриотического воспитания «Дзержинец» Аркадием Семеновым, собрались жители разных поколений. Несмотря на капризы погоды, к мемориалу пришло множество людей — от школьников до ветеранов, — чтобы отдать дань уважения тем, кто погиб за наше мирное настоящее.

В церемонии также принимали участие представители Дома молодежи «Колпинец», молодежного центра «Ровесник», «Движения первых», учащиеся школ Колпинского района. Таким образом память о героях Великой Отечественной войны передается из поколения в поколение, сохраняя живую связь с историей. Каждое такое событие не только дань памяти, но и урок для нынешнего поколения, которое, очень надеемся, не увидит ужаса войны, но всегда будет помнить о героизме тех, кто сражался ради него. Вечная память героям!

Елена Пищалкина, газета «Ижорская перспектива» № 18, 2024 год







МНЕНИЕ

Константин Дюба, командир отряда «Колпинский рубеж»:

— С 2014 года я занимаюсь поисковой деятельностью, и на сегодняшний день наш отряд «поднял» более

1000 солдат. Огорчает, что современная молодежь все меньше интересуется этой темой. В наше время, когда еще не ушли из жизни многие ветераны, история Великой Отечественной войны была ближе и понятнее, несмотря на то, что мы родились через 40–50 лет после этих событий. Ослабление интереса к собственной истории — серьезная проблема. Общество, забывающее о своем прошлом, рискует исчезнуть. В нашей памяти заключены национальные культурные традиции и идентичность, и игнорировать это опасно.





Ленинградские звезды

Продолжая рубрику о героях «Ленинградские звезды», следует обратить внимание читателей, что 2024 год проходит под девизом крепкой, созидательной семьи. В этой связи роль родителей как наставников детей возрастает. А в когорте Героев Социалистического Труда своим наставничеством прославились на всю страну такие наши звезды, как Борис Журавлев и Степан Витченко.

Борис Александрович Журавлев

Родился 23 июля 1931 года в деревне Савино Калининской области в семье колхозника. В 1946 году, после окончания семилетки, уехал в Рыбинск и поступил в ремесленное училище. Окончив его, получил специальность «электромонтер».

Борис Журавлев работал на строительстве Рыбинской ГЭС, затем в Дорстрое Октябрьской железной дороги. В 1954 году, после службы в армии, Борис Александрович по комсомольской путевке едет в Ленинград на строительство завода железобетонных изделий № 5 и остается на нем работать арматурщиком-электросварщиком. Одновременно получает среднее образование в вечерней школе.

Отличный специалист Б. А. Журавлев успешно выполняет свои обязанности, устраняет самые сложные неисправности машин, помогает молодым рабочим приобрести крепкую трудовую закалку. Из года в год он

досрочно выполнял обязательства, был ударником и лидером соревнования. Нормы выработки у него достигли 200—300 процентов. Работали голова и руки как у умного робота, каждый дополнительный процент сверх плана доставался большими усилиями. Он был влюблен в свою профессию, убежден в значимости порученного дела, напряженно, ответственно и активно участвовал в ускорении научно-технического и социального прогресса в городе.

В 1966 году Борис Александрович вступил в КПСС. Вскоре товарищи по заводу избрали Журавлева секретарем партбюро.

В 1973 году Б. А. Журавлев стал мастером производственного обучения в подшефном ПТУ-90. С тех пор он подготовил десятки специалистов

В 1967 году Б. А. Журавлев был избран депутатом Верховного Совета РСФСР. С 1974-го он — депутат Верховного Совета СССР



девятого, десятого и одиннадцатого созывов. Борис Александрович являлся секретарем постоянной комиссии Верховного Совета СССР по образованию и культуре. Он был

председателем областного совета наставников. По его инициативе в ленинградские ПТУ перешли мастерами производственного обучения десятки отличных рабочих — в основном это Герои Социалистического Труда и кавалеры трех орденов Трудовой Славы. Он лично подготовил более сотни квалифицированных рабочих, научил быть классными специалистами и трудиться в три смены.

Борис Александрович Журавлев был делегатом XXV и XXVII съездов КПСС. Награжден орденом Ленина, юбилейной медалью «За доблестный труд». В 1966 году за успешное выполнение плановых заданий Б. А. Журавлеву было присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Умер он в феврале 1997 года. Однако дело героя продолжается, а 2023 год прошел под знаком обобщения опыта и развития движения наставников.

Степан Степанович Витченко

Родился 27 августа 1909 года в Харьковской губернии в крестьянской семье. С восьми лет пас коров, батрачил. В юности освоил специальность слесаря. В 1930–1931 годах работал секретарем комитета комсомола на одной из шахт треста «Донуголь».

1931 по 1955 год служил в пограничных войсках. Здесь вступил в КПСС. В запас уволен в звании полковника.

В 50 лет Степан Витченко пришел на ленинградский завод «Электросила» и, как когда-то в молодости, стал работать слесарем. За короткий срок внес более 30 рационализаторских предложений. Возглавляемая им бригада была удостоена звания «Коллектив коммунистического труда».

В декабре 1962 года С. С. Витченко выступил на партийном собрании завода с предложением объединить подростков, впервые пришедших на завод, в отдельные бригады во главе с бригадиром-наставником из опытных производственников.

Степан Степанович первым возглавил бригаду трудных подростков. Так родилось на «Электросиле» движение наставников. 150 молодых рабочих прошли школу Степана Витченко. 15 лет передавал



он свои профессиональные знания подросткам.

Молодой рабочий Владимир Целуев и слесарь объединения «Электросила» Степан Витченко организовали соревнование под девизом «Пятилетке — ударный труд, мастерство и поиск молодых!», провели конкурсы мастерства, внесли рационализаторские предложения. Всем нашлось дело, каждый проявил себя и свои способности. Жизнь, произ-

водственная и общественная, была наполнена важным содержанием. О хулиганстве ребята забыли, они сами становились передовиками, наставниками, лидерами. Так Витченко решал стоящие перед ним задачи на-

Имя С. С. Витченко было известно всей стране. Он автор книги «Дорогие наши мальчишки», вышедшей двумя изданиями. О бригаде, которую он возглавлял, был снят фильм на Ленинградской студии кинохроники. Степан Степанович являлся прообразом главного героя художественного фильма «Полковник в отставке». Зять, Андрей Шаповалов, отзывался о тесте как о талантливом и выдающемся наставнике: «Он как отец родной, все поймет, выслушает и предложит самый верный путь решения проблем».

Проявляя заботу о молодежи, коллегах по цеху, страстный пропагандист патриотического воспитания членов коллектива, он участвовал в походах по местам боевой славы

народного ополчения Московской заставы.

В 1974 году С. С. Витченко было присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда — за большую работу в патриотическом воспитании молодежи и выдающиеся производственные достижения комсомольско-молодежной бригады.



Владимир Федоров, ответственный секретарь Комитета Героев Социалистического Труда Совета организации ветеранов Санкт-Петербурга; Федор Халматов, магистр Санкт-Петербургского педагогического университета имени А. И. Герцена

Комсорги Ленинградского фронта



Сборник воспоминаний ветеранов Великой Отечественной войны, очерков и статей о комсоргах Ленинградского фронта и наследниках их боевой славы увидел свет в 2020 году в издательстве «Северная звезда». Продолжаем публиковать главы из этой интереснейшей книги.

Верные присяге до конца

Георгий Шатунов, помощник начальника политотдела 3-й гвардейской дивизии народного ополчения по комсомолу, Герой Советского Союза, снайпер, комсорг батальона

К ельзя же всем уйти на фронт! Ты секретарь райкома комсомола, должен понимать».

Так закончился мой разговор с первым секретарем Петроградского райкома партии Антоном Филипповичем Жигальским. Было это 27 июня.

А вечером того же дня бюро Петроградского РК ВКП(б) рекомендовало группу партийных активистов, и меня в том числе, в качестве работников политотдела формировавшейся в районе дивизии народного ополчения. Улыбаясь и пожимая мне руку, А. Ф. Жигальский сказал:

— Вот видишь, как быстро... Поздравляю! Сражайся с врагом, как подобает коммунисту.

Через месяц формирование дивизии было полностью завершено. Численность ее составляла более 10 000 человек, из них 858 коммунистов и 1250 комсомольцев.

В августе 3-я гвардейская дивизия народного ополчения заняла рубеж обороны в районе Старого Петергофа, Ропши и Кипени, прикрывая Ленинград с запада.

Уже первые дни на боевых позициях определили основные направления в нашей работе. Огневые позиции артиллерийской батареи, находившейся в противотанковой засаде, неожиданно атаковала рота противника, переодетая в красноармейскую форму. Наши артиллеристы успели дать залп картечью из двух орудий, а затем сражались врукопашную с гитлеровцами.

Силы были неравными, и, не подоспей наши пехотинцы, замысел врага мог увенчаться успехом. Этот случай дал комсомольскому активу яркий и конкретный материал для бесед с бойцами о необходимости высокой бдительности на позициях.



В этот день партбюро полка принимало в партию комсомольца-разведчика

Не шадя жизни, сражайся с врагом

Товарищи! В эти дни, когда враг пробрался к Ленинграду, бойцами должны стать все, кто способен носить оружие. Это оружие мы, ленинградцы, сделаем на своих заводах, мы будем работать день и ночь, мы готовы не знать ни сна, ни отдыха, чтобы обеспечить всё для победы над врагом. Ненависть к заклятому врагу, уверенность в правоте своего дела удесятеряет наши силы.

Товарищи, комсомольцы и комсомолки, все юноши и девушки! Больше двух десятилетий Родина, Советская власть любовно растила нас. Она дала нам всё: свободу, знания, радость творческого труда, она помогла нам развивать свои таланты. Нам, ленинградцам, Родина дала замечательный город, по улицам которого мы ходим с высоко поднятой головой, потому что это всё наше родное, кровное, любимое.

Теперь идут бои за наш любимый город. И место каждого комсомольца, каждого молодого человека в первых рядах беззаветных защитников города. Если ты в бою — будь бесстрашным воином и, не щадя своей жизни, сражайся с врагом. Если ты на заводе — всё равно считай себя бойцом. Работай у станка, как боец на фронте...

В бою и на трудовом фронте — все наши силы для победы над врагом!

Враг хочет навязать нам голод, рабство, нищету, он несет нам смерть. Но пусть враг найдет под Ленинградом свою смерть!

(Из обращения ОК и ГК ВЛКСМ, 1 сентября 1941 г.)



Спустя несколько дней мы находились в дзоте, когда противник начал обстрел из тяжелых орудий. Снаряды рвались вблизи огневой точки, один упал совсем рядом. Содрогнулась земля, из щелей побежали тонкие струйки песка. Амбразура дзота была засыпана. Однако разрыва мы не услышали. Прошло несколько минут, обстрел прекратился. Командир расчета выскочил наружу и вскоре вернулся.

— Ну, хлопцы, считай, снова на свет божий родились... Под самую амбразуру снаряд угодил, да на наше счастье не разорвался!

Об этом мы рассказали начальнику политотдела дивизии Ф. А. Никифорову

— Счастливая случайность? — сказал он. — Повезло? Нет, друзья. Это уже не первый такой снаряд. Наши саперы выяснили, что вместо тротила они начинены песком. Самым обыкновенным песком! Это значит, что в гитлеровском тылу работают враги фашизма. Наши друзья. Об этом стоит рассказать бойцам...

9 сентября 1941 года фашисты начали штурм Ленинграда, который, по твердому убеждению гитлеровского командования, должен был решить судьбу города и его защитников. Особенно ожесточенными были бои на Красносельском направлении. Здесь

приняли боевое крещение и наши ополченцы. Рубеж в районе села Русско-Высоцкое стал первым испытанием их стойкости и мужества.

Мы напряженно ждали атаки противника, до боли в пальцах сжимали приклады винтовок. Единственная мысль сверлила мозг: выстоять, не дрогнуть...

Началось! Из-за горизонта, наполняя воздух прерывистым гудением, вырвались звенья юнкерсов. На шоссе показались фашистские танки. Лишь только самолеты сделали последний заход, машины со свастикой на борту ворвались на окраину села. Ударила наша артиллерия.

Запылал первый танк, за ним другой, третий... Один из танков вырвался вперед. Стреляя на ходу, он приближался к нашим окопам. Вдруг под его гусеницей прогремел взрыв, вражеская машина круто развернулась. Из стрелковой ячейки выскочил боец, короткими перебежками подобрался к подбитому танку и ловко метнул две бутылки с горючей жидкостью. Затем он упал и так же мгновенно скрылся в окопе. Все это произошло в считаные секунды. Танк окутали густые клубы дыма, показались оранжевые языки пламени, начал рваться боезапас. Выскочивших из люка гитлеровских танкистов настигли пули пехотинцев.

Первая танковая атака противника была успешно отбита. Позже стало известно, что наши артиллеристы уничтожили 27 фашистских танков. В беседах, боевых листках комсомольские активисты разъясняли, что смелым и умелым воинам танки не страшны. В течение дня мы отбили несколько атак гитлеровской пехоты. Рабочие, инженеры, студенты, ученые Петроградской стороны стояли насмерть. Они не дрогнули под натиском превосходящих сил врага, не испугались танков и психических атак.

К вечеру, когда фашистские атаки прекратились, из политотдела сообщили: к нам приехала делегация трудящихся Петроградского района. Это была неожиданная и приятная весть. Члены делегации разошлись по ротам, стрелковым взводам, беседовали с ополченцами. Многие из них прежде вместе работали или рядом жили. Гости привезли нам самые дорогие подарки — письма друзей, родных. Возглавлял делегацию второй секретарь Петроградского райкома партии И. П. Королёв. Он рассказал ополченцам, как живут и трудятся в эти суровые тревожные дни ленинградцы.

— Мы твердо верим, товарищи, — сказал он, — что врагу никогда не бывать в нашем городе! И если потребуется, мы все до единого готовы встать на защиту славной колыбели Великого Октября...

Встреча с делегацией трудящихся родного города придала новые силы бойцам. Бои продолжались несколько суток подряд. Когда требовала обстановка, политработники и комсомольские вожаки с винтовкой наперевес первыми поднимались в атаку, показывая пример воинской доблести.

В один из сентябрьских дней мы вели жестокий бой под деревней Нижнее Койрово. Вражеские пулеметы поливали нас бешеным огнем. Рядом со мной в неглубоком окопчике лежал секретарь комсомольского бюро разведбатальона Борис Пасков. Он заметил, где находится пулемет гитлеровцев, который вел огонь во фланг нашим подразделениям. Решение пришло мгновенно.

Поправив каску, Борис приготовил гранаты, автомат и, прижимаясь к земле, пополз к огневой точке противника. До пулемета оставалось метров двадцать. Пасков приподнялся, и тут гитлеровцы заметили его. Было видно, как возле Бориса заметались юркие дымки. Он вскочил, зашатался, метнул одну за другой гранаты. Пулемет смолк. На помощь отважному комсомольскому вожаку бросились друзья.

Мы потеснили гитлеровцев, неожиданная контратака обратила их в бегство. Грудь Паскова была пробита пулей. Через два часа он умер в медсанбате. ...Темной сентябрьской ночью состоялось собрание в ротной комсомольской организации, где секретарем был Алексей Ковалёв. Собрания в те дни удавалось проводить нечасто. Проходили они боевито, с подъемом.



Георгий Шатунов, помощник начальника политотдела

Речь шла о личном примере комсомольцев в бою.

— Не бывать фашистам в нашем городе! Как бы они ни рвались, сколько бы ни бросали танков и самолетов! И если мы погибнем, другие займут наши рубежи, но гитлеровцы не пройдут! — как клятва звучали слова молодого бойца, бывшего рабочего завода «Полиграфмаш» Владимира Петренко. Словно продолжая его мысль, парень с перевязанной наспех головой сказал мне:

— Передайте в политотдел дивизии, товарищ политрук! Пока бьются наши сердца, пока руки держат оружие — не пустим фашистскую сволочь в наш родной Ленинград!

После собрания мы присели с Ковалёвым покурить. Где-то неподалеку рвались вражеские мины, чертили темное небо осветительные ракеты. Покусывая травинку, Алёша говорил мне:

— Разобьем фашистов — пойду учиться. Я ведь подал в этом году документы в Герценовский... Нет ничего лучше, чем учить детишек.

Он обладал удивительным даром — умением работать с людьми, талантом педагога. Я знал его как одного из лучших пионервожатых района. Он был прекрасным комсомольским организатором, своей неистощимой энергией, оптимизмом, жаждой жизни буквально покорял каждого. Удивительно задушевной была его речь, слова, которые он говорил, надолго западали в сердца людей. Слушая его в ту сентябрьскую ночь, я невольно представил, как Алёша войдет в класс и, приветствуя его, встанут ребятишки...

Утром гитлеровцы вновь попытались выбить нас с занятого рубежа. Начался тяжелый, кровопролитный бой. В окопах и ходах сообщений вспыхивали рукопашные схватки. И когда, казалось, фашистам вот-вот удастся выбить ополченцев, Алексей поднял в контратаку горстку бойцов и повел их на врага... Это был последний бой комсомольца с Петроградской стороны, любимца молодежи, молодого коммуниста.

В жестоких схватках с врагом на переднем крае комсомольские организации находили нужные, доступные формы политической агитации: провозглашение призыва, краткие индивидуальные и коллективные беседы, читки газет, листовок, выпуск боевых



листков, передачу по цепи записок, молний. Инициатива, находчивость комсомольского актива были поистине неистощимы.

Чем сложнее была обстановка, чем сильнее становился накал битвы, тем острее испытывали люди потребность в живом, правдивом слове. В дни тяжелых оборонительных боев у стен Ленинграда командиры и политработники, партийные и комсомольские активисты в беседах с бойцами обращали внимание на то, как крепнет отпор советского народа гитлеровским захватчикам.

...Хмурым октябрьским утром на командном пункте одного из наших полков заметили оживление в траншеях противника.

— К атаке готовятся, — сказал командир полка. — Надо попросить у комдива подкрепление, да и огонька...

Короткий разговор с комдивом, по-видимому, обескуражил его.

— Сказал, чтобы насчет огонька не беспокоились, о помощи промолчал. На себя будем рассчитывать. А отступать — некуда...

Вскоре из вражеских траншей поднялись цепи солдат в зеленовато-серых шинелях и двинулись к нам. Напряжение в окопах росло. От бойца к бойцу передавался приказ: без команды не стрелять, вести только прицельный огонь. Гитлеровцы подходили все ближе. И вдруг раздались незнакомые рокочущие звуки. Над нами, вытягивая огненные хвосты, пронеслись необычные снаряды.

Мгновение — и стена дыма скрыла от нас фашистские цепи. Сильнейший грохот, море огня... Что за чудо? Когда дым рассеялся, мы увидели перепаханную снарядами землю и несколько десятков фашистов, панически удирающих вспять.

— Видали? — в траншее появился сияющий командир полка. — Звоню комдиву — что за чертовщина на фашистов навалилась? А он смеется: никакая не чертовщина, а новое наше оружие.

Так мы познакомились с «катюшей». Появление в нашей армии нового оружия мы широко использовали в политической работе. «Катюша» стала символом неодолимой силы нашего народа, создавшего под руководством Коммунистической партии в трудных условиях войны новое грозное оружие для борьбы с врагом.

Выдержка и твердость командиров и политработников, беспримерный героизм и стойкость красноармейцев, моряков и ополченцев сорвали зловещие замыслы врага, не позволили ему овладеть городом Ленина.

Мужественные и стойкие бойцыополченцы. Это о них, моих товарищах, строки пережившего вместе с нами годы блокады поэта Александра Прокофьева:

Презирая смерть во имя жизни, Верные присяге до конца, Верные незыблемо Отчизне, Бились комсомольские сердца...



«Прошу принять в комсомол...» Комсомольский билет вручался тут же, на передовой



Карта «Серебряный возраст» становится популярной

С МОМЕНТА НАЧАЛА ВЫПУСКА КАРТЫ «СЕРЕБРЯНЫЙ ВОЗРАСТ» В БАНКИ— ПАРТНЕРЫ ЕДИНОЙ КАРТЫ ПЕТЕРБУРЖЦА (ЕКП) ПОСТУПИЛО БОЛЕЕ 45 ТЫСЯЧ ЗАЯВЛЕНИЙ. ВЫДАНО УЖЕ ПОЧТИ 13 ТЫСЯЧ КАРТ.

пециальную пластиковую карту «Серебряный возраст» на базе ЕКП в Петербурге стали выпускать в конце этого лета. Ее первыми обладателями стали ветераны и блокадники, которые не только поддержали проект, но и внесли свои предложения по его дальнейшему развитию.

Карта «Серебряный возраст» доступна для бесплатного оформления мужчинам старше 60 лет и женщинам старше 55 лет. Подать заявление на оформление можно в отделении одного из пяти банков — партнеров ЕКП — Сбера, ВТБ, банка «Санкт-Петербург», Газпромбанка или ПСБ.

«Проект «Серебряный возраст», инициированный в рамках национального проекта «Активное долголетие» и поддержанный президентом России Владимиром Путиным, — это новый петербургский стандарт заботы о старшем поколении. Уже сейчас он делает наши музеи гораздо доступнее для жителей старшего возраста — с картой «Серебряный возраст» 25 городских музеев всего



за один рубль. В дальнейшем проект будет расширяться и наполняться новым содержанием», — отмечает губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов.

Так, с 1 марта 2025 года на карту начнут начислять по 1500 рублей, ко-

торые можно будет использовать для посещения не только городских, но и федеральных музеев — таких как Эрмитаж, Русский музей, музеи Петергофа, Павловска, Царского Села.

В целом проект «Серебряный возраст» включает в себя четыре на-

правления: «Здоровье», «Спорт», «Образование», «Досуг». Он совершенствуется и дополняется на основе предложений самих петербуржцев. Во всех администрациях районов проводятся встречи с ветеранами и жителями старшего возраста для детального обсуждения проекта.

Уже ведется работа над расширением программ слухопротезирования и лечения катаракты. Запущен первый пилотный проект центра женского здоровья.

Наряду с новыми возможностями карта «Серебряный возраст» сохраняет и все прежние возможности ЕКП: получение льгот, пенсий и многое другое. Обслуживание, выпуск и перевыпуск карты — бесплатные. Для оформления нужны только паспорт и СНИЛС. Тем петербуржцам серебряного возраста, которые уже пользуются ЕКП, ничего делать не надо — они подключаются к проекту автоматически.

... За наше Отечество!...

Ценральный Совет ветеранов

ООО «Союз ветеранов ЖДВ РФ»

ВИАС

Пенсии в повышенном размере

раждане, достигшие 80 лет, получают фиксированную выплату к страховой пенсии по старости в двойном размере.

Размер фиксированной выплаты не зависит от стажа работы, заработной платы и страховых взносов. В 2024 году ее сумма равна 8134,88 рубля, а двойной размер, который выплачивается гражданам 80-летнего возраста и старше, составляет 16 269,76 рубля ежемесячно.

Отделение Социального фонда по Санкт-Петербургу и Ленинградской области обращает внимание граждан на то, что назначение этой выплаты пенсионерам ре-

гиона производится беззаявительно, начиная со дня достижения 80 лет.

Данное повышение не распространяется на получателей страховой пенсии по инвалидности или по потере кормильца. Инвалидам первой группы после 80 лет фиксированная выплата также не удваивается, поскольку у них есть аналогичная надбавка к пенсии.

С 1 января 2025 года в связи с изменениями в законодательстве Социальный фонд России будет автоматически устанавливать надбавки за уход к пенсиям граждан старше 80 лет, а также инвалидов I группы в размере 1200 рублей.

Социальный фонд России

БОЕВОЙ ЛИСТОР М10 от "1" Октября 2024г. "... Есть такая профессия-Родину защищать!..." Презентация новой книги в музее РЖД ветераны БАМа по СПб и ЛО. Слышишь, время гудит - БАМ! Воличинание пределения в пределе

Центральный Совет ветеранов

ООО «Союз ветеранов ЖДВ РФ»

Запись на диспансеризацию

Одна из новых услуг МФЦ — запись на диспансеризацию. Процесс организован через интернет на портале «Здоровье петербуржца». Однако многие петербуржцы в возрасте опасаются самостоятельно использовать сервис. И тут на помощь приходят специалисты центров госуслуг. В любом МФЦ на специальных компьютерах самообслуживания записаться на диспансеризацию можно просто и безопасно. А консультанты МФЦ всегда подскажут и помогут при возникновении трудностей.

МФЦ «Мои документы»

Проект реализован на средства гранта Санкт-Петербурга



Газета «Ветеран Санкт-Петербурга»
Главный редактор А. Г. Соседов.
Редакционная коллегия: И. М. Кузинец, Н. Н. Чирков,
О. И. Шабаловская, Л. С. Красовская,
Н. А. Гаврищук, А. Я. Морозов, М. И. Боженкова,
Л. М. Смирнова, В. И. Мазуров, Л. П. Круус.
Адрес редакции: 192007, Санкт-Петербург, Тамбовская ул., д. 16.
Телефон 573-97-70. Факс 573-97-71.
Злектронная почта: veteran.spb@mail.ru

Учредитель: Санкт-Петербургская общественная организация ветеранов (пенсионеров, инвалидов) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов. Газета «Ветеран Санкт-Петербурга» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Западному федеральному округу. Регистрационный номер ПИ № ТУ78-01636 от 18 ноября 2014 года. Сайт Совета организации ветеранов: www.veteranleningradspb.ru

Издатель: 000 «ИД «КУРЬЕР-МЕДИА».
Адрес издателя: 197136, СПб, ул. Всеволода Вишневского, д. 12, лит. А, пом. 2H, оф. 203.
Отпечатано в типографии: 000 «Фирма «Курьер», 196105, СПб, Благодатная ул., д. 63, корп. 6.
Дата выхода — 31.10.2024.
Заказ № 1460. Тираж 1100 экз. Распространяется бесплатно.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. За содержание

рекламных материалов редакция ответственности не несет. 12+